

# ŽUPNI LISTIĆ

## ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina V – broj 4, prosinac 2014.

### ISUS – SIN DAVIDOV

Lk 1,26-38

"Na Božić je rođen Isus Krist". Tako je pisalo na plakatima koji su neko vrijeme bili zalijepljeni širom Austrije a tiskali su ih na vlastiti trošak katolički laici. Mnogi su mislili da bi to trebalo biti jasno. A nije. Raste broj ljudi koji sve moguće povezuju s Božićem, a samo ne sa svetkovinom Isusova rođenja. To više je važno podsjetiti na to.

Tko zna kako je sam Božić ukorijenjen u dugoj povijesti Staroga saveza, židovskoga naroda. Danas, nekoliko dana prije Badnjaka isplati se pogledati u te korijene.

Isus će često puta biti označen kao "Sin Davidov". "Njemu će Gospodin Bog dati prijestolje Davida, oca njegova", tako kaže anđeo Gabrijel Mariji, kad joj je navijestio dijete koje će začeti. O kralju Davidu govori i starozavjetno čitanje današnje četvrte nedjelje došašća.

Što se dogodilo oko tisuću godina prije Isusova rođenja? David je postao kralj Izraela. On je uspio ujediniti zemlju, povezao je plemena židovskoga naroda u jedno kraljevstvo. Osvojio je Jeruzalem i učinio ga svojim glavnim gradom. Sada na vrhuncu svoje moći on želi graditi prikladnu Božju kuću, jedan lijepi i veliki hram. Bog Izraelov ne treba više stanovati pod šatorom. Jer, dosad je Kovčeg Božji, Kovčeg saveza počivao u šatoru, kao dugo godina dok je Izrael išao kroz pustinju, pod vodstvom Mojsija.

Sada treba biti drukčije. Sada želi kralj David sagraditi svome Bogu prikladnu kuću. Ipak se događa drukčije. Bog po proroku Natanu iznenađujuće odgovara kralju: "Nećeš ti meni graditi kuću, nego ja tebi! Kuću koja može biti više nego zgrada. I obećanje Davidu: "Tvoje će prijestolje čvrsto stajati za svagda".

Bog obećaje kralju, da će njegova dinastija vladati dovijeka.

Je li se Bog zabunio? Kraljevstvo Davidova potomka je propalo u Izraelu. "Kuća Davidova" doduše je i dalje egzistirala, ali osiromašena i politički beznačajna. U Nazaretu su živjeli takvi Davidovi potomci. Josip je bio jedan od njih. Možda i Marija. Isus je dakle stvarno "Sin Davidov". Ali kako drukčiji nego je očekivan! On nije ponovno uspostavio kraljevstvo svoga oca Davida. Njegovo prijestolje bile su jaslje kod rođenja i križ za vrijeme smrti. Ipak je ispunjeno Natanovo proročanstvo: Njegovo kraljevstvo trajat će dovijeka. Njegovo kraljevstvo neće propasti nikada. To je kraljevstvo Božje. Kraljevstvo života, ljubavi, pravednosti. Ono će biti jače nego sva kraljevstva ovoga svijeta. Nijedno neće vječno opstati. Sva kraljevstva jednom će propasti. Samo ne Isusovo kraljevstvo. Što još slavimo na Božić? Rođenje Isusa, Sina Davidova! Usprkos svim djedovima božićnjacima i sjevernim jelenima.



## **„MARANA THA” – NAJDRAŽA MOLITVA RANIH KRŠĆANA KOJA IM JE DAVALA SNAGU I OPTIMIZAM**

*Prvi kršćani su često i s ljubavlju ponavljali strjelovitu molitvu: »Dođi, Gospodine Isuse!« Živeći na taj način vjeru i ljubav, ti su vjernici pronalazili unutarnju snagu i optimizam koji su im bili potrebni u vršenju svakodnevnih dužnosti...*

»Budni budite i u svako doba molite.« Ove riječi upućene su ljudima svih vremena. To su riječi koje Gospodin upućuje svakome od nas jer smo mi ljudi skloni pospanosti, malograđanskom komoditetu. Ne smijemo dopustiti da nam srca »otežaju u proždrljivosti, pijanstvu i u životnim brigama«, te da tako izgubimo nadnaravni smisao koji treba nadahnjivati sve što radimo.

Gospodin nam dolazi i moramo čekati njegov dolazak budna duha, ne uplašeni poput onih koji će biti uhvaćeni u zlu, niti rastreseni poput onih koji srce stavljaju jedino u zemaljska dobra: nego pozorni i veseli poput onih koji čekaju dragu osobu, već dugo iščekivanu.

Bdjeti prije svega znači ljubiti. Možemo naići na poteškoće u održavanju svoje ljubavi živom: sebičnost, nedostatak mrtvljenja i umjerenosti prijete plamenu koji je Bog toliko puta raspirio u našem srcu. Zato ga je potrebno stalno oživljavati, čuvati se površnosti koja se rađa iz navike, boriti se. Sveti Pavao uspoređuje ovo bdijenje s dobro naoružanim stražarom koji se ne da iznenaditi.

Prvi kršćani su često i s ljubavlju ponavljali strjelovitu molitvu: »Dođi, Gospodine Isuse!« Živeći na taj način vjeru i ljubav, ti su vjernici pronalazili unutarnju snagu i optimizam koji su im bili potrebni u vršenju obiteljskih i društvenih dužnosti, i unutarnje su se odvajali od vremenitih dobara imajući gospodstvo nad sobom koje daje nada u vječni život.

Za kršćanina koji bdije susret s Gospodinom ne će stići neočekivano, ne će doći »kao kradljivac u noći«; ne će biti iznenađenje, jer je svakoga dana bilo mnogo susreta s njim, punih ljubavi i povjerenja, u sakramentima i u uobičajenim dnevnim zbivanjima. Crkva za to moli: »Gospodine, radujemo se dolasku tvoga Sina u našem tijelu. Usliši nam molbu i nagradi nas vječnim životom kad dođe on u svojoj slavi, Isus Krist.«

*izvadak iz dnevnih meditacija iz knjige  
Francisca Carvajala: Razgovarati s Bogom*



## OGLASI

**OBNOVA KROVIŠTA NA CRKVI SV. JAKOBA NA GROBLJU:** Molimo Vas za doprinos za radove na Crkvi na groblju.

**ZAHVALA ZA DONIRANE BOROVE ŽUPNOJ CRKVI:** gđi. Vesni Gregar za tri bora, obitelji Vuk, iz ulice T.B. Jelačića 3 za jedan srebrni bor. Hvala muževima koji su ih dopremili i postavili i ženama koje su okitile. Hvala našim Časnim sestrama Dominikankama za brigu oko kićenja i spremanja. Hvala sakristanki župne crkve, sakristanki iz Šemovaca i zvonaru iz Sv. Ane.

### RASPORED BLAGOSLOVA OBITELJI:

**PET:** 26. 12. – od 13.30h u SV. ANI

**SUB:** 27. 12. – od 09.00h u ŠEMOVCIMA

**NED:** 28. 12. – od 09.00h u ŠEMOVCIMA

**PON:** 29. 12. – od 09.00h u VIRJU

**Stara Godina:** od 09.00-15.00h; **Nova Godina** – ne ide se na blagoslov obitelji.

**ZA BLAGOSLOV OBITELJI PRIPREMITI** – na bijeli stolnjak KRIŽ, UPALJENA SVIJEĆA i ako postoji BIBLIJA! Svaka obitelj na stol neka stavi i ŽUPSKU KNJIŽICU OBITELJSKOG DARA (oni koji nemaju taj dan će je moći dobiti).

**PALJENJE SVIJEĆICE NA ADVENTSKOM VIJENCU I DRUŽENJE KOD DRUŠTVENOG DOMA:** još ove nedjeljne iza večernje sv. Mise Općina Virje s Udrugama organizira druženje, kupnju lepinja i kuhano vino po 5 kn. Sav prihod ide za djecu slabijeg imovinskog stanja kao Božićni dar.

### ZAHVALA:

- *Društvo Žena Virje* doniralo je peglu u vrijednosti =882,3400kn.
- Svim Župljanima koji su darovali namjernice za Bogoslovno sjemenište.

**Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.**

Litvić, Miholjanska 8  
Švabik, Novigradska 65  
Zubanović, Novigradska 34  
Piskor, A. Starčevića 10A  
Tkalčec, Novigradska 51  
Ivurek, P. Miškine 5  
Blažević, Šemovci, S. Radića 16  
Perok, Šemovci, S. Radića 117  
Tomec, Gorička 46  
Senjan, A. Cesarca 25  
Carek, T.S. Radića 14  
Rumek, Gorička 24  
Balaško, Miholjanska 96  
Ivančić, Trnovac 22  
Šoš, I. Gundulića 7  
Cik, Kolodvorska 54  
Šignjar, Kolodvorska 53A  
Bednaić, Miholjanska 78  
Hrženjak, Lj. Gaja 7  
Jedna obitelj  
Španiček, A. Starčevića 64  
Hatadi, Ciglensa 18  
Lukanec, K. Tomislava 3  
Šipušić, Kolodvorska 26  
Kelemen, Trnovac 72  
Špoljar, Trnovac 15

**SVETE MISE U TJEDNU 21.12.2014. – 28.12.2014.**

<i>Datum</i>	<i>Dan</i>	<i>Kalendar</i>	<i>Misna nakana</i>
21.12.	NED	<b>ČETVRTA NEDJELJA DOŠAŠĆA</b>	09.30 – Sv. Misa (Sv. Ana) : + Viktorija, Đuro i Marko Račan, Mato, Viktorija, Ivan i Terezija Čorba 11.00 + Župna Sv. Misa / Virje 12.00 – KRŠTENJE: Vito Pandur 18.00 + Mijo Kovačić i Brankica Kovačić Đanić 19.00 – <i>Martinci</i>
22.12.	PON	<i>Flavijan</i>	06.00 + za duše u čistilištu 17.00 – <i>Marijina Legija</i>
23.12.	UTO	<i>Viktorija</i>	06.00 + Marija, Franjo, Marija i Pero Šoš
24.12.	SRI	<b>BADNJAK</b>	* NEMA MISE ZORNICE 20.00 – MISA BDIJENJA/“ <i>Polnočka</i> “ – Šemovci: + Goran Blažević 21.00 – Božićni koncert tamburaša – crkva Sv. Križa (Šemovci) 00.00 – <u>POLNOČKA</u> – župna crkva
25.12.	ČET	<u>ROĐENJE GOSPODINOVO</u> <u>-BOŽIĆ-</u>	08.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Josip i Nada Račan, Ana i Antun Škrinjar 09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + preč. Ivan Herega 11.00 – Župna Sv. Misa (Virje) 15.00 – Blagoslov djece – župna crkva * večernje Sv. Mise NEMA
26.12.	PET	<b>SV. STJEPAN, đakon i mučenik</b>	08.00 – KUMULATIVNA; Župna Sv. Misa (Virje); Stjepan Pavunić i rodit.; Stjepan Čizmešinkin (od generacije); Stipo i Ivka Grgić; Stjepan Posavec; Ivan Podravec; Stjepan i Marica Barberic; za ozdravljenje; za jednu pokojnicu; Ivan Lauš i rodit., Ivan Marčinko i rodit.; za duše u čistilištu; Mladen i Magdalena Brcković; Franca Kobasić; Ivan, Ivka i rodit. Lauš (Trnovac 78); Stjepan Posavec, Valentina Šikulec i na nakanu; Dragutin Senjan; Stjepan Vranić i Stjepan Jaković; Franjo Lugarić i obit., obit. Kilić i Pušić, za ozdravljenje Lele 09.30 – Sv. Misa (Šemovci): +Stjepan Posavec 11.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Stjepan, Mirko i Ana Račan
27.12.	SUB	<b>SV. IVAN, apostol i evanđelist</b>	07.00 + Ivan Cik 18.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Zlatko i Marica Muše, Lovro Kurtić
28.12.	NED	<b>SV. OBITELJ ISUSA, MARIJE I JOSIPA</b>	09.30 – Sv. Misa (Sv. Ana) : + Bara i Antun Pintar, Ivan i Anđelka Matan, Marijan Cupan 11.00 + Župna Sv. Misa / Virje 12.00 – KRŠTENJE: Julija Kurtić 18.00 + Ivan Čurić 19.00 – <i>Martinci</i>

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada